

1957年10月1日创刊



深读珠中江

2023年8月
(癸卯年七月初七)

22 星期二 | A9

港珠澳大桥客流车流再创新高

羊城晚报讯 记者李旭,通讯员黎钊德、王相国报道:自“港车北上”“澳车北上”实施以来,经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境的车辆快速增长。记者从港珠澳大桥边检站了解到,8月20日,该站查验车辆超过1.1万辆次,是今年第12次刷新口岸单日最高纪录,查验旅客超过7.7万人次,创三年来新高。

香港车主王先生在7月份首次“北上”后被珠海舒适的生活环境吸引。情侣路散步、横琴花海长廊骑行、香山湖野餐……现在,他每个周末都会叫上家人

或朋友来珠海享受“自驾游”带来的快乐。像王先生这样的私家车主越来越多,驾车“北上”正逐渐成为港澳居民出行的新风尚。

“澳车北上”“港车北上”给湾区居民互访流动增添了新动能,口岸周周破纪录,车辆日日破万,将渐渐成为常态。”港珠澳大桥边检站政委林美红表示。

据边检部门统计,进入8月份以来,珠海口岸车辆日均验放量接近9600辆次,自8月6日出入境车辆首次单日破万以来,口岸单日车流量已有6次破万。

其中,8月18日(周五)至20日(周日)连续三天超过1万辆次。随着互访热度不断增加,口岸的客流量也在持续增长,8月份以来经港珠澳大桥边检站查验的出入境旅客超过110万人次,较2019年增长约80%,处于港珠澳大桥开通以来历史同期最高位。

为应对车流高峰,港珠澳大桥边检站多次升级“一站式”边检查验系统,将口岸每小时车辆最高验放量提升至660辆次,验放效率较年前大幅提升30%。

江门咖啡行业重点企业出口货值增长34%

侨都咖啡香飘四海

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江轩 江宣 谭耀广



员到江门生产企业进行海关查检

江门咖啡生产企业进出口产品

江门生产的咖啡器具成为热门

带动了咖啡豆和咖啡器具的生产,让本地咖啡产业实现高

质量发展。

咖啡产品香飘海外

江门有着“中国侨都”的美誉,江门有530多万港澳台同胞和海外侨胞。华侨爱喝咖啡,将咖啡豆、咖啡壶、咖啡杯、磨豆机装进行李箱,把咖啡文化习惯带回家乡。经过多年的发展,江门成为了粤港澳大湾区重要的咖啡生产基地和贸易中心。

香记咖啡是江门咖啡行业的重要企业。公司董事总经理黎国雄还记得,正是看中了江门优越的营商环境和便利的区位优势,2002年,香记咖啡从中国香港来到江门设厂,成为全市首家专业咖啡烘焙生产基地。

目前,记者走进江门市新会区的香记咖啡加工厂,醇香浓厚的咖啡味扑鼻而来。据悉,香记咖啡加工厂拥有全江门最大的咖啡烘焙机,每次能烘焙120公斤咖啡豆,是全市产能最大的咖啡烘焙生产基地,年咖啡烘焙量达3000吨。据介绍,经海关检验检疫合格

江门造咖啡风行全球

在台山市爱生电器有限公司的产品展区,一台台外观精致、功能新潮的咖啡机整齐摆放。“这几年,咖啡机深受国外消费者好评,尤其是千元以下的中低端产品,价位划算、经久耐用,备受年轻人青睐。”爱生电器有关负责人表示,今年来公司进出口值达5328.9万元,同比增长4%。公司有关销售人员预计,“今年下半年咖啡机销量将持续增长。”

从“喝咖啡”到“产咖啡”,江门逐渐形成了布局完整、发展成熟的咖啡产业链及相关配套产业。据悉,江门制造业,尤其是金属制品产业基础良

好,生产咖啡机械设备和咖啡用具优势明显。在2000年前后,江门不少五金加工企业承接了大量来自港澳和国外企业的咖啡器具加工订单,当地由此逐步进入咖啡器具赛道。目前,江门已经成为世界重要的咖啡手冲咖啡生产基地之一,咖啡器具及零配件生产企业超过350家,江门的咖啡器具年出口额约4.2亿元。

江门海关数据显示,今年1至7月,江门海关为辖区13家企业签发出口咖啡壶原产地证书35份,签证金额250多万元,主要输往欧盟、东盟、澳大利亚等国家和地区。

江门海关助企业开拓RCEP市场

江门海关相关负责人也表示,近年来,为助力咖啡产品抢“鲜”出口,江门海关紧紧围绕从一粒咖啡豆到一杯咖啡的全产业链条发展实际,量身定制全流程海关监管方案,并组建技术专家小组,强化技措措施咨询服务,助业从源头把好质量关,安全关,提升产品质量;保障送检货物快速取样、送检、出证,助力侨都咖啡产品扩大海外市场。

针对企业生产计划重点,江门海关深度解读RCEP关税减让、原产地规则等惠企政策,宣传全国通关一体化等改革措施,鼓励企业选择RCEP成员国企业作为合作伙伴,降低企业经营成本,开拓RCEP大市场。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 温亮/校对 朱艾婷

百岛千帆,活力珠海“新”名片



乘帆出海感受珠海美景 珠九航供图



活力

羊城晚报记者 钱瑜

A 亲近大海“吹走”烦恼

当“漫步情侣路”不能完全彰显人们对身边大海的热爱之时,新的“玩海”方式应运而生。“玩海”是人们亲近海的一种方式,也是与海和谐共存的快乐选择。如今,包括帆船运动在内的水上运动项目正逐渐在珠海兴起,也成为珠海力推的休闲运动产业。珠海市九洲航海文化有限公司党支部书记、总经理胡帝娅认为,珠海市紧邻港澳,海岸线绵长,拥有数量众多的沙滩和海岛,具备开展水上运动的绝佳环境。不少人一经“触帆”,就迷上了这项颇具魅力的水上运动。

一个晴朗的夏日,珠海帆船

教练师郎正要带着客人出海。师郎迷上帆船5年了,曾获中国大学生帆船锦标赛冠军,“很享受在海上的这种时光。如果你经历过海上的日出和日落,你就会被它的美彻底征服。”片片风帆悠游在海中,“风翻揉碎满怀金”,“万丈光芒染海风”,运动和美景吹走了人们的疲惫和烦躁。

在学帆船前,师郎沉迷游戏,缺乏社交,帆船带他走出了封闭的生活,转而拥抱更广阔的世界,“接触帆船后,我学会了团队作战,每周的生活因此丰富多彩,拓宽了社交面,锻炼了自己

的能力,也让自己多了一项技能,性格也从内向转为开朗”。每当师郎驾驶帆船跨越“千重浪”,他心中就会油然而生一种成就感,“探索大自然,让我们获得勇气,同时也保持着对它的敬畏。”师郎非常喜欢在珠海驾驶帆船,他告诉记者,很多城市要坐上半天车才能看到海天一色的好景色,而珠海整座城市就被大海拥抱着,市中心海岸线蜿蜒,出海方便,驾驶着帆船能一路观赏港珠澳大桥、日月贝、九洲岛,“天气好的时候,远处的桂山岛、长琴岛、风车群都清晰可见。风景很美!”



2018年,亚洲帆板锦标赛&亚洲风筝板锦标赛在珠海举办
珠海文化广电旅游体育局供图



2017年,全国帆船锦标赛在珠海举办
珠海文化广电旅游体育局供图

夏季整治正在进行

珠海多名司机非法改装、酒驾、醉驾被查获

现车辆非法改装排气。交警现场对司机进行了批评教育,同时告知司机非法改装有关的法律法规,责令其尽快消除违法状态,并依法对其违法行为进行处罚。

8月18日晚,拱北交警在港昌路十一中路段开展夏季整治行动。20时49分,一辆粤CX××60号牌红色小车沿路驶来,疑似非法改装车。随即,卢警官上前停下车,发现车辆和行驶证照片不一样,车辆多处进行了非法改装。卢警官对司机进行了批评教育,责令其尽快消除违法状态,并依法对其违法行为进行处罚。

8月18日晚,南湾交警在屏东四路开展夏季整治行动。21时42分,一辆粤CB××OP号牌C3××5T号牌白色小车驶来,伴随着轰轰轰声,疑似改装车辆。梁警官拦停

车辆检查,经核实,该车非法改装排气管。随即,梁警官现场向司机普及了非法改装车辆存在违法性与危害性,告诫司机应当自觉遵守法规,责令其尽快消除违法状态,并依法对其违法行为进行处罚。

8月18日晚,南湾交警在屏东四路开展夏季整治行动。21时42分,一辆粤CB××OP号牌C3××5T号牌白色小车驶来,伴随着轰轰轰声,疑似改装车辆。梁警官拦停

车辆检查,经核实,该车非法改装排气管。随即,梁警官现场向司机普及了非法改装车辆存在违法性与危害性,告诫司机应当自觉遵守法规,责令其尽快消除违法状态,并依法对其违法行为进行处罚。